To 9s®pnpa tou Vinogradov

Madptiog Avioviog Amtetpodie kat EAsuBéplog MmoAkag

HepiAnyn

Ly gpyacia aut) napouvotadoupe v anodeln tou Yewprjpatog tou Vinogradov, 1o oroio
Seilxvel 611 6Ao1 o1 apkretd peyaldot repttroi apibpol ypdgoviat og abpoiopa Ipiev patev aptopov.
To arotédeopa autd elvat pia Atydtepo oxupn popdn g acbevng ewkaociag tou Goldbach, n
ortoia Aéel 6 1) avartapdotaon auty) givat Suvatr) yia 0Aoug toug reptttoug apibpovg. H anddeidn
Baoiletat ota mpetevovia Kat eddcoova t0§a. Ta kamowa arod ta evbidpeca arotedéopata ot
arodeigelg 9a napadeipOouv.

1 Ewaywyn

Opiopog 1.1  H cuvdptnon von Mangoldt opietat og

logp, van =pF pep npédro
0, aAMog

A(n) =

®¢toupe

rin) = Y A(k)A(k2)A(ks)
k1+ko+kz=n
H r(n) petpdet 10 mAnog eV TpOn@V mou propel va ypagei to v og abpotopa tpiev
ap1Bu®v 610U Kabévag anod autoug eivat eite mPOTog £ite SUvapn MPAOTOU, OIOU 0 KAOE TETO10
tporo eruouvarttoupe Bapog A(ky)A(ke)A(ks). Av 8ev undapyetl kapia tétola avanapdotaon,
wrte r(n) = 0. Emiong priopovupe va Soupe 611 0UveloQopd teV SUvAPERV MPOTOV apldpov
oto dbpotopa eivat PIKPOTEP Ard auty) OV NPETV. Autd oe ouvduaouo pe 1o ot ) 7(n)
€xel JeTKO KAT® QPAyHa yid Heydaloug meptlttoug apibpoug, d9a pag dwoet 1o {nroupevo
arnotéAeopa.
Bswpoupe tpa pia avbaipetn otabepa N kat ) ouvdptnon

S(a) = > A(k)e*™re
k<N
KAl anod autr naipvoupe

S3(a) = Z A(k’l)A(k‘2>A(k3)€27T(k1+k2+k3)ia _
k1,k2,k3<N



= > A(k)A(k2)A(ks) | €™

n k1+ko+kg=n,
k1,kg,kg<N
®<toupe
r(n,N)= Y A(ky)A(k2)A(ks)
ki+ko+kg=n,
k1,ko,k3<N

kat napampoupe ou 7(n, N) = r(n) yia n < N evo yua peyddeg upég wou n n r(n, N)
ooutat pe 0. Topa n S3(a) ypagetat g

Z r(n, N)€27rnia

n

rou eivat pia oelpd Fourier kat o ouvtedeotrig Fourier g (V) eivat o

(1.2) r(N) = S3(a)e 2N g,
R/Z

orou 1o R/7Z eivat n opdda nnAiko tev nmpaypatkov aptdpov mipog toug akepaioug. Eépou-
He o1l 10 TINAIKO AUTo €ival 100p0pPO HPE TOV KUKAO, OTIOTE PIIOPOUHE vad OKEPTOPACTE TNV
0AOKATP®ON 0av 0AOKAY PO Tdve otov KUKAo. Ta va gpagoupe auto 1o odoxkArpopa Sa to
ypayoupe oav aBpotopa 6Uo oAoxAnpopdiav, kabéva anod ta oroia Sa eivatl éva oAorANpe-
Ha ndve oe karnotla vrniodiactpata wu R/Z. Ta Saotjpata auvtd da eivat ta ripetevovia
KAt ta eddooova 1oga.

2 Oplwopoti

Optopég 2.1 Tia otaBepég n xat B, 9étoupe P = log? (n) ka1 Q = m. Tote yla kabe
q < P xatr b t€to0 wote 1 < b < ¢ 6rou o péylotog Kowvog dlapeng twv b xkat g givat 1 (oto
e&ns (b, q) = 1), 9étoupe
a [N S J—
q| @

EruriAéov 9¢toupe wg M v évaoon ddav tov N(b, ¢) xat m 1o cuprarjpepa tou N oo R/Z.
Ta M (b, ¢) ta ovopaoupe nmpetevovia to§a eve ta dlactijpata tou m ta ovopddoupe eAddocoova
168a.

M(b,q) = {a eER/Z:




Afppa 2.2 To m eival pr Kevo.
Amnddeifn. Kabe o mpwtevovia toga eivat &Eva. Ilpaypatt av napoupe s =+ % OTIOG OTOV
optopd, téte yia peydda N oxvet Q > 2P? kat dpa
‘ b v
qa q

1 2

Tad T Q
Apa 1o M, ou eival n nenepaocpévn £veon tev SEveov KAewotov dtaotnpatov M(b, ) dev
ooutat pe 1o R/Z xat ouvenog to m eivat pn Kevo.

0

Tt ouvéyxela tng anodegng Sa ypaywoupe

r(N) = S3(a)e 2N o = / S3(a)e 2N g, +/ S3(a)e 2N gq
R/Z D m

kat 9a gpadoupe kabéva amo ta 6o oAdokAnpwpata tou abpoiopatog.

Alvoupe Twpa KATIO10UG 0P1GH10UG.

Optopog 2.3 Ta akepaioug a Kat ¢ n KAAor vrodoinwy tou amod ¢ opietatl wg [al, =
{a 4+ gn :n € Z} Tov ap1Opo a 1ov ovopdloupe avurpdomro g KAGong urooinev.

Oplopdg 2.4 To oUvodo t@V KAAcewv uroAoinwv mod g eivar ot aképatot mod ¢ Kat to
oupBoAidoupe Z/qZ. Andadn
Z/qZ = {[alq : a € L}

Oplopog 2.5 Xapaxktrpag Dirichlet modulus g eivat kaBe ouvapor x : Z — C nou mn-
poi T1ig ak6Aoubeg 1610t TEG :

1) x(n+¢q) = x(n) yiaxabe n € N

2) Av (n,q) # 1 t6te x(n) = 0. Av (n,q) = 1 wote x(n) # 0

3) T'a 6Aoug toug aképaloug m kat n wyvet ou x(mn) = x(m)x(n).

Ao 1§ maparndve 1810teg MPOKUITtel €UKoAa Kat ot av (n,q) = 1 tte 10 x(n) etvat

¢(n)-ootn pida ng povadag (orou ¢ 6o kat ot cuvéxeta eivat ) ouvaptnon tou Euler) kat
edkotepa |x(n)| = 1.

'Evag tétolog xapaktrpag Dirichlet Aéyetal kUplog av

1, yavpe(n,q) #1
x(n) = ,
0, adA1og

Tov kup1o xapaxktrpa Dirichlet Sa tov cupBoAiloupe xg. To oUvodo AV TOV XAPAKINP®V

Dirichlet modulo x 9a to oupBoAidoupe pe Z/gZ. To cUvolo autd eival MeEMepacpévo Kat
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éxet ¢(q) otokeia.

IMapaBétoupe tHpa xwpig anddeln kamnoieg 1610tnteg opboywviotntag tou xapaxtrpa Dirich-
let. o €&r1g, dtav 1 ermdoyn} £vOg AVILIPOOMITOU @ pia KAAorg urodoinav [al, 8ev ennpeddet
1a ypagpopeva, 9a oupBolAidoupe v KAAor uroAoinev amid pe a.

Ipdtaon 2.6 1) Ioxvel 6u

#(q), yaavpen=lmodgq
> x(n)=
— 0, aAA10Og
XEZ/qZ

2) Av x eivat évag xapaktpag Dirichlet modulo ¢ tote

> x(n)=0

n€L/qL

€KTOG av 0 X eival kup1log o6rou 1o dBpotopa woutat pe ¢(q).

3 IIpwtevovta toga

@ewpoupe 1o npetevov togo M(b, ¢). Ma kabe xapakw)pa Dirichlet modulus ¢ Sewpoupe 1o
aBpotopa tou Gauss

2mim
)= Y x(me 7 .
meZ/ql

®ewmpoUlie emiong 10 MErMePATPEvo abpoilopa

Qs(lq) > xmr(o

XEZ/qZ

orou Y eivat o piyadikdg ouluyrg tou y, dndadn x(n) = x(n) Vn € N. Ano ) Seutepn
16161t ta 10U oplopoy 2.5 £xoupe Ot
1

G X xR =0

XEL/qL

yia (n,q) # 1. 'Opweg yia (n, q) = 1 éxoupe ou

27rim

1 1
@ZX(”)TY*FZ Z a

—

X€EZ/qZ. X€Z/qZ MEL/ 9L




Enedy (n,q) = 1, yia k40e m € Z/qZ vnapyxelr h € 7Z/q7Z t¢too ovote m = nh mod ¢ xat
apa xkabwg 1o h dratpéxet 1o Z/qZ 1o nh datpéxel 1o Z/q7Z. ‘Apa

2Tr7.m 1 2minh
S D B S Y Y e -

XEZ/quEZ/qZ XEZ/qZhEZ/qZ
27r7,nh 1 2minh _—
R SEDIRIOT SR e o RO
Xez/qthZ/qZ hEZ/qZ XGZ//(]\Z
2min
= e 4

H teAeutaia 100tta 10xUel Aoy® g npotacng yia myv opboyeviotnta (to 1 otnv Ipotaon
2.6). Apa &xoupe v

2min 1

(3.1) ¢ =50 Y. x()7(x)

XEL/4Z.
L) ouvaptnon S(a) enedr) Soudevoupe yia ta « € M(b, ¢) naipvoupe o = g + c. Tote

Z A 27rkz +C)+O(10g (N))

E<N,
(k,q)=1

To o@pdApa MPOKUITEL Ao 10 ot 1o dBpotopa nepiopidetat ota k yia ta oroia (k,q) = 1.
Auto 10 GBpotopa pe xprion mg (3.1) xat ou ou x(ka) = 0 yia (k,q) # 1 yiverat

(3-2) =D Ak ¢ Z X(kD)T ()€™ + O(log?(N)) =

k<N

XGZ/qZ
_ ¢(1q) 3 T 0x0) Y x(R)AR)E™E + Olog?(N))
XEZ/qZ k<N

®a XPNOINOIOICOUE TMPA TV £EAG Lop®r) Tng dOpoiong Katd pépn :

n—1
Zakbk —aank—Z a]+1—aj)Zbk
7=1

k=1

<.

Me autrjv €xoupe ot

N-1

Z X(k,)A(k,)e%rkic — 2miNe Z ( 2m(j+1)ic _ e27rjic) iX(k)A(k) =

k<N n<N j=1 k=1



n<N =
N-1 g+l
2miNc Z X(H)A( — 9ic / e2miuc Z X
n<N j=1"J k<u
N
2niNc Z X(n)A( ) o 27_‘_7;6/ 2miuc Z X
n<N 1 n<u
AnAadn
(3.3) Z x(k)A(k)e?mhic = g2miNe Z x(n)A(n) — 27rz'c/ e2miuc Z x(n
k<N n<N n<u
Opidoupe tHpa
= Z x(n)A(n
n<zx
Apa 1 (3.3) Eavaypagpetat wg
(B4) 3 MAGRE = PN, ) 2mic [ w0 d
1

E<N
'Exoupie topa 10 £61g onpaviko Afjppa v anodei§n tou oroiou Sa nmapaieiyoupe.
Afjppa 3.5 'Ecte ) évag pun kKuplog xapaktrpag Dirichlet modulus g. Av

g < log"(x)
yia pia detkr) otabepa M, 1ot
—C(M)4/1
(@, x)| = O(we”CMIVIoEl®))

yla karowa Seukn otabepd C (M) n onoia eivat otabepa M.

E@appoéloupe autd 1o Afppa oy (3.4) yia va ndpoupe éva gpdypa yia toug pr KUploug
xapaxtrpeg Dirichlet.

> x(k)A(k)e*™ i = O((1 + |¢| N)Ne K VIeeN)

k<N



Enedn 1o Afjupa dev pag Bonbda oto va @pdfoupe ) ouvelopopd ToU KUPLOU XAPAKTIHPA
Dirichlet xg 9a Soudéywoupe dradopetikd yt autov. H ouvaptnon tou Chebyshev opidetat wg

= Z A(n)

Tote éxoupe o

[(x, x0) — (@) < Y A(n) = O(log(q) log(x)).

n<x,

(n)#1
Xprnoponotwviag o dedpnua tev mpetev aptdpov naipvoups to e§1g epdaypa yia myv ¥ (x)
Y(z) = x4 O(we” KVI08),

@¢toupe wopa R(u) = ¢(u, xo) — |u] xat maipvoupe
(3.6) R(u) = O(ue K Viogw)
Optdoupe emiong

§ : 627r7,kc

1<k<N

'Onwg 1iptv, pe abpoton katd pépn Bpiokoupe ot
T(C) — 27rNc . /N€27rcu

Egappoéloupe autd oy (3.4) xat aipvoupe

N
S Xo(k)A(K)e2™ 5 = T(c) + 2N R(N) — 2mic / €271 B ()
k<N 1

Kat ypnowonoiovrag my (3.6) éxoupe
T(c) + *™NCR(N) — 2mic / > R(u)du = T(c) + O((1 + |¢| N)Ne K loe Ny,
1
Apa 1 ouvelopopd tou Kuplou xapaktipa Dirichlet oty S(«) divetat ard my

> Xo(k)A(R)e™ = T(c) + O((1 + |¢| N)Ne e )
k<N
£V® TOU 11 KUP0U OMOG PPrKaje Apardve aro tmy

S (AR = O((1 + |e| N)Ne K VIEN).
k<N



Luvbuadoviag autd ta duo ot oxéor (3.2) Bpiokoupe v akodoubn oxéon (3.7)

(a)—qj(lq) T(x0)T(¢) + O((1 + | N)Ne KVIEN) N 7()x(b) (o<(1+|c\N)Ne—KW))
X€Z/qZ,
X#X0

'E1o1 kGvape pia mpotn EKTINON TNV oroia otn ouvexeld da PeATiOooupeE.
Atvoupe topa tov oplopo g ouvaptnong Mobius.

Opiopdg 3.8 H ocuvapwmon Mobius o : N — {—1,0,1} opiletat og

1, av €Xel aptio aplfpod nMPEIOV MApaAyoviev Kat n?>1: n2|q
u(q) = ¢ —1, av éxetl epttd apdpd mpdtev napayoviey kat A n? > 1 : n2]q
0, adAiwg

Afjppa 3.9 'Eow 7(x0) éva dBpotopa Gauss kat p(q) n ouvaptnon Mobius. Tote

7(x0) = 1(q).
Anodeiln.
a 2mim 2mim
T(Xo)ZZXo(m)e ¢ = Z Xo(m)e @ .
m,q)=

Eivat opweg yveotr) 1i6i6tnta g ouvdptnong Mobius n

S xolm)e " = ulg)

m<q
(m,q)=1)

Kdatl dpa MPOKUITIEL TO {NTOUHEVO.

Ioyuet akdpa 1o akoéAoubo Arjppia tou oroiou v anddedn eriong rmapaleinouvpe.
Afjppa 3.10 'Eow 7(Y) éva dBpoiopa Gauss. Tote

[T < V-
Epapnoloviag ta &vo tedeutaia Afppata omy (3.7) naipvoupe

S(a) = ZEZ;T(C) +O((1+|¢|N)\/gNe KVIeg Ny



Ta ta a € M(b, q) £xoupe arnod tov 0pPLOHO TOV MPATEVOVIOV 10§wv ot ¢ < P kat |¢| < é

'Etotl yla autd 1a o €xoupe ot

S(a) = 1) T(c) + O(Ne KVieg Ny,

¢(q)

Topa emotpépoupie 0T0 OAOKANPOIIA TTOU YA EVOIAPEPEL ,avTIIKaO10TOUE PE TV IAPATIAVE
ox€on Kat raipvoupe

1
/ S3(a)e 2Ny = _ila) e /Q T3(c)e2iNege 1+ O (NQe—K’\/W>
Mm(b,q) (¢(a))? -4

O

yla karotwa otafepd K’. Tia va ektjpriooupe to odoxkAnpeoua ndve oto PN abpoidoupe 1o
[apardve 0AoKANpeHRaA NAve oe 6Aad ta rpetevovia tga Kkat éxoupe v (3.11)

-

3(0)e—2TiNO g — ulg) g e
JyStaneirved 2 Gwr | /[

(b,)=1

Q|

TS( ) QMchC—I-O (NQGfK”\/logN)

Ql-

OITOU XP1|O1J10TIO|CAIE OTl

q

—2mibN a 2mibN
E e q = E e q

b=1, b=1,
(b,9)=1 (b,9)=1

10 oroio mpoxurTtel av Yfooupe b’ = ¢ — b. @étoupe OPa

2mibN

cq(N)=¢e€ 1

To abpotopa autd Aéyetal abpotopa Ramanujan.
Ba d®ooule TWPA KATIO0UG EMMITAEOV 0P1010UG.

Oplopog 3.11 Mia cuvapmon f : N — C Aéyetar api®unukr cuvaptorn. Ermumifov,
opioupe v 1poobeon yia aplOPnTKEG OUVAPTHOELS ®S €81G

(f +9)(n) = f(n) + g(n).

Oplopég 3.12  Mia apiOunuky) ouvdptnon Aéyetat moAhardactaotuiky) av f(mn) = f(m)f(n)
ya (m,n) = 1.



Afjppa 3.13 Av f eival moAAanAdaclactiKy GUVAPTH O] TOU V KAl

lim f(p*) =0,
pk—o00
yia KaBe pk &uvapn nmpotou, 10t
lim f(n)=0.
n—oo

Amnobein. Ao v unoBeor Propovie va CUPITEPAVOULE OTL eivatl IMEMEPACHEVO TO TTAN00G
BUVAPERV TIPOTROV MOTE ‘ f (pk)‘ > 1. Opidoupe

a= I |reh)|.
| (k) |>1

IMpogpavag A > 1. Aladéyoupe € této10 oote 0 < € < A. Tote, eivat menepacpévo to mAnHog
duvapemv MPOTOV OOote ‘ f (pk)‘ > - ZUVET®G, av v efval apketd peyado, urapyet
TouAayiotov pia 6Uvapn npwiou Oote va Slaipel 1o v Kat | f (pk )} < 5. Haipvoupe

BLAKERPIPEVOUG TIPAOTOUG P1, P2, - - - , Pr4s+t HNE TIS AKOAOUBEG 1810TTEG
1. 1§‘f(pik") yai=1,...,7.
2. /A< |f(pi")| <1 yai=r+1,...,r+s.

3. | f(pi")

4. t<1.

<e/A yai=r+s+1,....,r+s+t.

Mrmiopoupe va ypAdyoupe 10 V g

r+s r+s+t

T
nIHpiki H pi* H piti.

i=1 i=r+1 i=r+s+1

Toéte éxoupe

T r+s r+s+t et
ol =TT |re)| T [fer| T |[fe)|<Aa(5) <e
=1 i=r+1 1=r+s+1
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Afppa 3.14 Tw e > 0 kat apketd peyddo n, 10XVeL
nl= < ¢(n) < n.

Anobeln. Mipopaveg, av n > 1, wte ¢p(n) < n, kat yla kabe poto p, ]% < 2.
Enopévag rpoxkurttet

pm(lfs) B pm(lfs) o p pm(lfs) _ 9
o(p™) pm—pmt p—1\ pm |7 pme
ZUVEN®OG
m(l—e)
lim .
pr—oo G(p™)

[Mapatnpoupe ou 1) % €ival moAAarAaolaotiky oUVAPTNon TOU N KAl XPI)O10Itol®vias 10
Afppa (3.13) pokurttet

nlfe

Afjppa 3.15 'Eocw

q
cq(n) _ z eQﬂza%'

a=1

(ang)=1

Tote:

1. H ¢4(n) eival moAAariactactukr) og mpog ¢

2. Av, ya kdbe ripoyro p, p eival n peyadutepn duvapn nou diaipei o n,
101E

o(p°) ave<k
(3.16) cps(n) =4 —p" ave=r+1
0 ave> Kk + 1.

IMa 10 mapakate® Anppa Sa xpelactoupe tov akoAoubo opilopo.
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Oplopo6g 3.17 (Twoépevo Euler) Av a(n) eivat moddarndactaotiky) ouvaptnor), ot 1) oe1pd

5o

n

etvat ion pe

17w
P
éToU p TPEXeL oe GAoug Toug mpdtoug kat P(p,s) = 1+ a(p)p™® + a(p®)p~2 + - - -

Afjppa 3.18 OcoPOUNE TV MAPAKAT® OL1pA
o
1(q)cq(n)
pn) =) ——5—
Zl ¢(q)
q
H p(n) ouykAivel arnoduteg Kat opotopopda Kat £xet yvopevo Euler

o =TT (= g ) I )

pln pin

ErurmAéov, unidpxouv Setikég otabepég ¢1 KAl cg TETOEG OOTE Yid KABOE TEPITIO v
1 < p(n) < ca.
Amnobeiln.

Hpogavag exoupe |cq(n)| < ¢(g). Apa, yia € > 0 Kat apretd Peyalo ¢, IPOKUITIEL

ooy L1

o(@)? |~ oa)? ¢
orou ot Sevtepn aviootta xpnowpornotjoape o Afppa (3.14). Zuvenog n p(n) ocuykAivet

AIToAUT®OG KAl Opotopopda.
EmunA¢ov, epappodoviag 1o Afjppa (3.15) yua ¢ = 1, €xoupe

e(n) = p—1 avpn
P -1  avptn.

Egoocov n ouvdptnon tou Mobius, 1 ocuvdptnon tou Euler kat 1o dBpotopa tou Ramanu-
jan etvat ToAAAMAAC1a0TIKEG OCUVAPTHOEIS G TIPOG X, PITOPOULE VA UTIOAOY{OOUIE TO YIVOLIEVO

Euler wng p(n).

= (pj)cpj(n) Cp(N
o) =TT |1+ 2 =505 :H<l‘ ¢<;>§)



(g ()

pln pin
Ano v nmapanave 100tta, yla KAabs meptttdo v uropoupe va Bpoupe ¢ Setikn otabepd €101
oote ¢1 < p(n). Zuykekppéva, pe katdAAndn xprion g ouvdptong {fta tou Piepavy
HIOPOUHE va @PASOUHE TO TPOTO YWvouevo tng tedeutaiag oxgong. '‘Ocov apopd 1o dve
@PAaypa ¢z, MPOKUITIEL APECA Ao TV OPOIOHop@n oUYKALON g ouvdaptnong o(n).

O

MItopoUjie va XPrOTHOIIO)COUKE AUTH] TV EKTIPNON yia va @pagoupe éva akopa onpeio tou

abpoiopatog.
> ) (Z e ) 0 (1og="*1(m)

q>p q>p

orou B eival pia otaBepd mou 9a smdéoupe apyotepa. Mropoupe va cuvbudcoupe autd
1a 8Uo anotedéopata yia va @pagoupe 1o abpoilopa nou spdavidetal oto 0AoKANp®HRA IAVE
ArTo td MPETEVOVIA Toga.

(3.19) Z pin = p(n) + O (log~ P (n)).
G<P

[TA¢ov, €xoupe AIOKTNOel KATAAANAa @pAypata yia Tov 0p0 dutd OT0 OAOKANPOUA TTAV®
aro ta rnpwtevovia 1eéa. Qotdco, mpénet va epagoupe évav akoun 6po. Oa 1o KAvoupe
auto ordadoviag 10 OAOKANP®IA O €va OAOKANPOUA HE IT0 BOAIKA AKPA KAt évav 0po Iou
HITOPOUHE va PPASOULE 0 €UKOAd.

1/Q _ 1 A 1-1/Q
(3.20) / T(c)3e 2™ Nede = / T(c)3e 2™ Nede + O </ ‘T(c)?” dc) .
-1/Q 0 1/Q

Opi¢oupe [|x||r/z va eival n andotaon tou X amd tov Kovivotepo aképato. Ymevlupiloupe
nwg opioape myv 7T'(¢) ©¢ YEQUETPIKY 01pd, EMOPEVRS £XOUNE

2mi((N+1)e __  2mic 1
T()= "y =0 (mm (N, )) _
eme —1 lellr/z

MrniopoUpe twpa va KAVOUE [ld véd eKTIPNOT yia ) oxéon (3.20).

1/Q A 1 A
/ T(c)e ?mNeqe = / T(c)*e 2™ Nede + 0(Q?).
-1/Q 0
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Exgpdaoupe 1o () ouvaptr)oet 1ou N Oreg 0Tov 0plopd yid Td IP@IEUoVIA T08a.

1 ) 1 ) N2
3 .—2miNc 2\ 3 .—2miNc

To 0AoKANpOHIA MOU PEVEL OTNV MAPATIAVE® OXECT HETPAEL OV 0Ucia 10 TANHog TV Tapa-
otacewv tou N g dBpotopa 1prev detkov akepaiov. [paypartt,

1 1
/ T(C)36727ercdc _ / § : e2m(k1+k2+k3)c ewichdc
0 0

k1,k2,ks<N

/ 27ri(]€1+]€2+k37N)Cdc

O Ky ko ks<N
lMa ka6e napdctaocn wou N = k1 + ko + k3 1o mapandave oAorArpeopa pag divet tny tpr éva
Katl og KABe AAAn nepimtwon £€xoupe fol e?mrede = 0, K € Z.
Ermouévag £xoupe 1o £§1g @pAdypa yid To Iaparndve oAOKANpopad

/ CP(eeiNede = L v - (v —2) = LN+ o)
0 2 2

Zuvbuddoviag Ta Mapandave AroteAéoata, £XOUHE £vd YEVIKO @PAYIA Yid TO OAOKANpoUA

1/Q ) N2 N2
/ T(c)3e 2™ Nede = — + O <43> .
-1/Q 2 log™”(N)

Luvbuadoviag wpa authv ) oxéon pe t (3.19) oy (3.7) , aipvoupe éva kavoronuko
@PPAYHA Y1a T0 OAOKANPOUA IAVE OTd MPRTEVOVIA TOA.

—2miNa _ 1 N2
(3.21) /mS(a)?’e miN da—2p(N)N2+O<logBl(N>).

4 EAdaocoova Toga

Ta eddooova 168a eivatl Atyotepo onpavikd ard ta nMPEIEvovia toda. ItV Mpaypatikot)-
1a, 10 Yswpnpa tou Vinogradov Baciletal oto yeyovog ot ta eddooova 1o§a oUVEIoPEPOUV
OQPKETA AlyO J1€ OUVEIELA Ta MPROTEVOVIA TO8A va Kuptapyouv. Ilpéret Aowtdv va e§etacoupe
10 OAOKRAPWHA TAVR artd Ta eAdocoova togd. MIopoUpe va SEKIVHOOUHE e KATIOa Apeod
ppaypata

(a)3e727riNada <

max\S / 1S(a)?|da
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PuoiKkd, 10 0AoKANpeHa nave oto Sidotpa [0, 1] ouvelopépet neploodepo aro ta eAdooova
16%a. 'Etol, nipoxurttet

(max|5(a)|>/|5( )2|da < max\S / 5(a) ‘da
m m
Aro tov optlopd tou S(a) éxoupe
1
/ 1S(a)*|da= Y Ak1) > Ako) / e?mialbi=h)qq,
0 k<N ka<N

Av mapoupe k1 # ko 10 mapandve odorArpepa pndevidetat. Apa yua ky = ko = k éxoupe 1o
£81S ppaypa

(A1) > Akr) Y Alka) / emialki=h)dq = 3 " A(k)? = O(Nlog(N)).
ki<N kao<N k<n

I[Tpéret eriong va eKUprocoupe to (maxy |S(a)|). ®a fexivriooupe Soudevoviag e Tov 0plouod
TV edacoovey 1osev. 'Eotw a € mkat g < P.

r 1 log?B(N)
a— — —_—=——"
q] @ N
MIopoUE va YEVIKEUOOUHE O OAA TA OTOIXEIA TV EAACOOVEV TOE®V Y1d vd TTAPOUHE
log?? (N
42) inf |a—"|>0e )
1<q<P q N

Xpeladopaote autd 10 tedeutaio Anppa tou oroiou n andden eival apretd peyadn xkat
napaleinetat.

Afppa 4.3 Tw a € R, C > 0, otaBepo k, xat apretd peyddo n, av

10g28(0+4) (N)

inf d >k
m ” aHR/Z = N )

1<d<161og3(C+t4) (N)

T0TE
1 A
N Z M(n)e%rma -0 (log_C"H(N)).
1<n<N

To amotéAdeopa autou tou Anppatog epmAéketl ) ouvdptnorn Mobius. ®a xpetaotel va
10 HETAOXNHATIOOUHE Yla va AETOUPYHOEL Pe ) ouvdaptnon Von Mangoldt. Mnopoupe va
BouALPoue PE TOUG OPIOPOUG AUTHOV TOV HU0 OUVAPTHOEDV.

= wn (5.

din
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H ouvdaptnon Mobius opiletal otoug @uoikoug apiBpoug, aAld propouUpe va enmeKteivoupe
v ouvaptnon naipvoviag u(x) = 0 av z ¢ N. Eavaypdgoupe Aowrtov ) ouvdptnon 6v

MavyoAdt g £Eng
=S tox(ie ).

d<n

— Z A(k‘)e%ika.

k<N

"Exoupe opioet

AvuikaBiotoupe ) ouvaptnon 6v MavyoAdt pie v mapandave oXEon Katl ITPOKUITIEL

Tiko k Tiko
Z A(k)e?rike — Z Zlog(d)u <d> ik

k<N k<N d<k

®¢toupe m = s Kat Savaypagpoupe to dbpoopa

Z Zlog(d)u <Z> 2mika __ Z log ( ) 27rimdoc.

k<N d<k d<N m<

@.\2

Metaoxnpatidoupe ) oxéon (4.2) wote va Supidet tig unobéoeig 1ou Afppatog Sewpoviag tmyv
andotaorn T0U ga arod 10 KOVIIVOTEPO AKEPALO.

log*”(N)
inf « > — -,
| <q<log? (N)Hq HIR/Z N

MriopoUpe va avaktjooupe Tig urobéoeig tou Anppatog pe B = 9(C' + 4). Topa gpaoupe
10 S(«) ota ehdocova toga.

N/d
log(d)— L%
<d§v S ey

N
N ool ).
log9 (v d;v <1og9‘7(N)>

Zuvdudadoviag auto to paypa pe o (4.1), maipvoupe éva @paypa rave ota eddocoova todd.

3,.—2miNa _ N2
(4.4) /mS(a) e da =0 <log8 8(N)> .
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5 To @swpnpa Tou Vinogradov

@zopnpa 6.1 Twa A >0,

2
r(N) = %p(N)NQ +0 (k)g]:‘](]\f)> .

Anodeiln.

Amo 1) oxéon (1.2) éxoupe

r(N) = S(a)de 2™ Niaqq,
R/Z

Xepidoviag 10 0AOKANPGIA 08 TIPOTEVOVIA KAl eAdcoova 1oa naipvoupie

r(N) = S(a)?’e_%mo‘da:/ S’(oz)?’e_%mo‘da—l—/ S(a)3e ?m™Niaqq,
R/Z m m

Ano 1) oxéon (3.21), éxoupe

, 1 N?
S 3 —27rN7,ad — N N2 + 0 < ) )
R A

Amo ) oxéon (4.4), €xoupe

, N2
/S(a):}eszada— O —5—1-
m log® ~3(N)

[aipvoupe B = 9(A + 8), xat mapatnpovupe ot nj SUvaun tou doyapibpou sivar apketd
HIKPOTEPT OTOV ITAPOVOLACTI] TOU OPAAPATOG Artd ta £Adooova Toga arr Otl ot MPRATEVOVIA
16¢a. Enopévag

; ; 1 N?
3 ,—2nNia 3,—2mNia 2
T‘(N)—/ S(a)’e da+/5(a) e da—ip(N)N +0<10g ( )>

IIopropa 6.2 Kdbe apketd peydldog reptttdg akeépalog eivat aBpolopa Iplev rmpotev.

Anodeiln.

17



Ao 1o Anppa (3.18) n p(N) eivat gpaypévn yia kabe nieptttd N. Luvenog, aro to deoppnua
(6.1) urtdpxet éva ng € N kat pua otabepa M > 0 t€rola wote yla kabe rieprttd N > ng

N2
log™(IV)

N2 1 1 ! :
O = (2900 M ) 2 (30~ i)

Apa, ano myv tedevtaia w00t ta BAérnovpe ot yia apketd peyddoug rieptttoug N, n r(N) éxet
detko KAT® Ppaypa. Emmiov, and abpotorn katd pépn mapatpouie Ot 1 CUVEISHOPA TV
aBpolopdtev ano SUVAPES TIPOTOV £ival TTOAU PIKPOTEPT A0 AUTH IOV MPATOV aplfpmv.
Ernopévag, yia apkretd peydldoug nieptttoug apibpoug N, o N ypagetatl g abpotopa tpiev
IIPOTOV.

r(N)— —p(N)N?| < M

=
2

r(N) >

N | —

O
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